

# МЫ ПРИДЕМ К ПОБЕДЕ



Отличных результатов добивается бригада горновых шестой доменной печи, руководимая Александром Григорьевичем Воровщиковым.

**НА СНИМКЕ:** передовики предсезонной вахты (слева направо) Валентин Сергеевич ВАСИЛЬЕВ, Петр Иванович САВЧЕНКО, Юрий Васильевич БАРАНОВ, Анатолий Михайлович БАЖЕНОВ, Александр Егорович ПЕТРОВ и Александр Григорьевич ВОРОВЩИКОВ.

Фото Н. Нестеренко.

## ЧЕСТЬ ПО ЗАСЛУГАМ

Работа доменных печей на повышенном давлении, что характеризует ныне работу всех домен нашей страны и во всем мире, началась в доменном цехе нашего комбината, на шестой печи. Применение агломерата и офлюсованного агломерата впервые в мировой практике началось в нашем доменном цехе. Выплавка маломарганцовистого чугуна, что способствовало увеличению производства и снижению себестоимости чугуна, впервые в мировой практике имела место на Магнитке. Строительство двух мощных доменных печей № 9 и № 10 с двумя чугунными летками, однооскоковая разлилка чугуна и многие мероприятия по механизации и автоматизации доменного производства тоже впервые в мире получили прописку в доменном цехе ММК.

А за каждой большой и малой новинкой, способствующей техническому прогрессу в доменном деле, — люди, их душевный настрой, сознание, квалификация. Направляемые партийной, профсоюзной и комсомольской организациями, труженики доменного цеха помимо, так сказать, сугубо производственных обязательств брали на себя и выполняли повышенные творческие обязательства. Благодаря огромной воспитательной работе, проделанной общественными организациями цеха, коллектив сплотился, научился взаимопомощи и взаимовыручке.

Год от года росло сознание людей, с каждым годом росла их квалификация, они становились подлинными мастерами своего дела, известными всему миру. В доменном цехе получили путевку в жизнь будущие директора и первые помощники директоров крупнейших металлургических предприятий страны, руководящие работники министерства черной металлургии. И сейчас в доменном цехе есть все возможности, созданы все условия для дальнейшего роста кадров. Так что доменщики по праву носят звание «Коллектив коммунистического труда».

П. ГОМАНКОВ,  
участник задувки первых домен Магнитки.

## Первой была седьмая

1958 год. Металлурги Магнитки, как и все советские люди, обсуждают Директивы семилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Страна вступала в период развернутого строительства коммунистического общества. На рабочих собраниях доменщиков все чаще вставали вопросы о том, каким должен быть человек нового общества, как он должен работать, жить, учиться. После опубликования в печати решения трудящихся дела Москва-Сортировочная Московско-Рязанской железной дороги бороться за звание «Коллектив коммунистического труда» доменщики седьмой печи подумали: «А что, если и нам?»...

Стали обсуждать свои обязательства. Обсуждение было горячим. Много спорили: надо ли включать в обязательства пункты по быту или ограничиться производственными показателями; какой рубеж наметить в учебе — среднее образование или средне-техническое...

Вопросов было много. Ведь они были одними из первых, а у первопроходцев всегда бывает много неясного. Тот факт, что движение доменщиков за коммунистический труд зародилось в комсомольско-молодежном коллективе доменной печи № 7, был далеко не случайным. Догнала работа ровно, устойчиво, экономично и высокопроизводительно: показатели по КИПО, расходу кокса, качеству чугуна, простоям находились на уровне лучших мировых достижений доменного производства.

Седьмую печь называли «лабораторией в цехе». Здесь проходили производственные испытания все внедряемые в цехе новинки: однооскоковая разлилка чугуна, автоматическая перекидка клапанов воздухоподогревателей, установка по обессериванию чугуна. Здесь отработывался новый график выпусков чугуна при увеличении количества их с шести до семи и восьми в сутки. Основная причина успехов заключалась в том, что на этой печи подобрались исключительно дружный, высококвалифицированный коллектив. Мастерами в то время здесь работали В. И. Горностаев, И. И. Колдузов, К. Ф. Хабаров, Л. Ю. Рябцев. Их житейская мудрость, богатый производственный опыт и знания отлично сочетались с юношеским задором коллектива.

Коллектив комсомольско-молодежной печи № 7 славен был не только своими технико-экономическими показателями, он принимал активное участие и в общественной жизни цеха, города, области. Мастер К. Хабаров был заместителем секретаря партийной организации цеха, машинист вагон-весов В. Ворожбитов — партгрупоргом, газовщик М. Жилин — депутатом райсовета, газовщик И. Лобай — депутатом Верховного Совета РСФСР, старший горновой Д. Карпета — депутатом областного Совета, газовщик В. Домнин — членом бюро комсомольской организации, горновой Б. Черномырдин — физоргом бригады.

Коллектив был застрельщиком соревнования за максимальное производство чугуна на одного рабочего. По итогам соцсоревнования седьмая печь неоднократно отмечалась как лучшая домна комбината, коллектив завоевывал переходящие красные знамена управления комбината и обкома ВЛКСМ.

Выделялся комсомольско-молодежный коллектив седьмой домы среди других печей и высокой культурой производства. Рабочий инструмент, механизмы всегда содержались в чистоте, заправочные материалы аккуратно укладывались, фуменные колена, стены литейного двора, пульт управления электропущкой регулярно белились, горновые тщательно следили за своей спецодеждой. Даже в самых трудных ситуациях бригады седьмой работали дружно, демонстрируя выдержку и взаимное уважение.

...Доменщики седьмой печи первыми в своем цехе добились права называть себя коллективом коммунистического труда. Вслед за ними такой же высокой чести был удостоен коллектив комсомольско-молодежной печи № 2. Присвоение высоких званий двум коллективам вдохновило доменщиков комбината, придало им сил в борьбе за почетное и ко многому обязывающее звание «Цех коммунистического труда».

В. НОВИКОВ, мастер

С февраля этого года, с тех пор, как поступил в цех, я работаю помощником машиниста вагон-весов.

Народ в цехе дружный. Чуть что случилось — все помогают. Например, когда кто-нибудь засыплет скиповую яму, то есть выгрузит шихту мимо скипа, то на помощь собираются ребята с других печей.

Ко всякому новичку в цехе относятся доброжелатель-

## НАРОД ЗДЕСЬ ДРУЖНЫЙ

но, хорошо принимают его, помогают освоить профессию. Мне уже пришлось побывать почти на всех доменных печах, а каждая печь имеет свои особенности в системе загрузки — есть от чего растеряться новому человеку, однако чувствовать себя неуверенно мне не приходилось, на всех печах мне

давали возможность быстро разобраться в особенностях системы загрузки.

Мне кажется, что далеко не в каждом цехе можно найти такой дружный коллектив, какой представляют собой доменщики.

М. МИХЕЕВ,  
помощник машиниста вагон-весов.

## „Мы снимаем шляпы...“

(ЧУТЬ-ЧУТЬ ИСТОРИИ)

Прибывшие на строительство первых магнитогорских домен иностранные специалисты, не верили, что полуграмотные «лапотники» русские смогут построить домы.

«Русским надо научиться пользоваться безопасной бритвой, а они хотят домы строить. Смешно!» — заявил американский консультант мистер Смит.

А русские делали свое дело. Преодолевая огромные трудности, показы-

вая образцы трудового героизма, строители Магнитки били все мировые рекорды сроков монтажа доменных печей, приводя в недоумение своих давних виды иностранцев консультантов.

1 февраля 1932 года Магнитогорская домна № 1 выдала чугун.

...Накопив опыт в строительстве доменных печей, страна отказалась от дорогостоящих услуг иностранных специалистов. Они покинули Рос-

сию, так и не поняв эту «сумасшедшую страну, сумасшедших людей, сумасшедшие темпы», уехали твердо убежденными в том, что русские никогда не освою сложную технику.

Но через два десятилетия после пуска первой домы Магнитки посетившая комбинат делегация американских специалистов вынуждена была признать: «О, вы обогнали нас. Мы снимаем шляпы перед вашими специалистами, техническими новинками мирового класса, высокой культуры производства».

## СПОРТИВНЫЕ ТРОФЕИ

сайте у секретаря цехового комитета комсомола М. Лысенко о результатах выступления доменщиков в этой спартакиаде и вам все станет понятным.

Весенний кросс — первое место, эстафета на приз газеты «Магнитогорский металл» — первое место, футбол — третье, волейбол — первое, штанга — первое (в

этом виде спорта у доменщиков вообще нет пока серьезных соперников), легкая атлетика — первое место, осенний кросс — второе, осенняя комбинированная эстафета — второе, плавание — тоже призовое место.

Представляете, какой урожай спортивных трофеев собрали доменщики только за один сезон!

А. ЮДИН.

## НЕ ПО ФИГУРЕ

12 октября в доменном цехе выдавали зарплату. По договоренности с помощником начальника цеха по быту работники универмага привезли в этот день доменщикам некоторые из имеющихся у них товаров непосредственно в цех.

Многим доменщикам пришлось по вкусу свитеры, но, увы, большой вырочки от продажи их представители универмага так и не получили. Оказались слишком до-

рогими, не по карману? Нет, доменщики хорошо зарабатывают. Просто работники прилавка, управляясь в цех, не учли одной весьма существенной детали — фигуры доменщика. Свитеры были в основном 46-го и 48-го размеров, а для многих доменщиков — это детская одежда.

Кое-кто из насмешников вслух мечтал попробовать натянуть эти свитеры на таких богатырей, как горновые Василий Наумкин, Николай Дрожжин, Павел Губенко —

хотелось, видите ли, узнать, что из этого получится.

## ВСЯ ЕВРОПА СМОТРИТ

Комсомольско-молодежные коллективы доменных печей № 7 и № 2 отличались чистотой и порядком на рабочих местах, аккуратностью в одежде и до того, как они начали бороться за звание коллективов коммунистического труда. А включившись в борьбу за

получение права на высокое звание, оба коллектива стали в этом отношении особенно придирачивыми. В определенной мере подстегивало их то, что частыми гостями на печах были журналисты, работники кино- и теле-

студий. — Ты что это нас позоришь? — «наваливались» они на своего товарища, если видели его небрежно одетым, или, не дай бог, в рваной спецовке. — На нас ведь вся Европа смотрит!

Ю. САШИН.